
“Contiene dati personali da trattare ai sensi del regolamento (UE) 2016/679 e del D.Lgs. n.196/2003” 

“Contiene dati personali da trattare ai sensi del regolamento (UE) 2016/679 e del D.Lgs. n.196/2003” 

 

Centro Unico Stipendiale Interforze 

 
 

Indirizzo Postale: Via Marsala, 104 – 00187 Roma 

All.: 1 (uno); Ann.: //                                                                                      e-mail: cusi.sostitutodimposta@smd.difesa.it  

OGGETTO: Detrazione per carichi di famiglia per i figli che hanno compiuto 21 anni nell’anno 

2022.  

 

A  CENTRO NAZIONALE AMMINISTRATIVO 

ESERCITO        00184 ROMA 

  (cna_esercito@postacert.difesa.it)   

  CENTRO DI RESPONSABILITÀ AMMINISTRATIVA  

DELLA MARINA MILITARE     00195 ROMA 

(mariugcra@postacert.difesa.it)   

COMANDO LOGISTICO DELL’AERONAUTICA 

(aerolog@postacert.difesa.it)     00185 ROMA 

 

^^^ ^^^ ^^^ 

Seguito: a. fg. prot. M_D A0D32CC REG2023 0041901 del 27 febbraio 2023 (EI); 

 b. fg. prot. M_D A0D32CC REG2023 0041902 del 27 febbraio 2023 (MM); 

 c. fg. prot. M_D A0D32CC REG2023 0041903 27 febbraio 2023 (AM). 

^^^ ^^^ ^^^ 

 

1. Ad integrazione di quanto comunicato al punto 3.3 “Detrazioni per carichi di famiglia” della 

circolare inoltrata dallo scrivente con la lettera a seguito, si rende noto che, nella Certificazione 

Unica 2023 (redditi 2022), per i figli che nel corso del 2022 hanno compiuto 21 anni: 

- nella sezione “Dati relativi al coniuge e ai familiari a carico” è stato indicato il numero dei 

mesi per i quali le detrazioni spettano di diritto in base alla data di nascita di ciascun figlio 

registrata in banca dati NoiPA; 

- sono state calcolate le detrazioni solo se l’amministrato ha presentato richiesta utilizzando la 

funzione self service “Gestione detrazioni familiari a carico” nella propria area personale del 

portale NoiPA. 

2. Alla luce di quanto sopra, coloro che non hanno presentato richiesta ovvero hanno indicato nella 

richiesta una decorrenza successiva a quella del mese in cui il proprio figlio ha compiuto 21 anni, 

al fine di poter ottenere il riconoscimento delle detrazioni effettivamente spettanti dovranno 

necessariamente presentare la dichiarazione dei redditi (modello 730/2023 o modello redditi 

PF2023) nella quale provvederanno ad indicare il numero dei mesi per i quali hanno diritto alle 

detrazioni, anche se diverso da quanto riportato nella sezione “Dati relativi al coniuge e ai 

familiari a carico” della CU2023 rilasciata dallo scrivente Sostituto d’Imposta. 

3. Per completezza d'informazione si rappresenta, infine, che per i figli di età inferiore ai 21 anni 

che sono fiscalmente a carico1, anche se non spettano più le detrazioni per carichi di famiglia 

previste dall’art. 12 del Testo Unico delle Imposte sui Redditi, continuano a spettare le altre 

agevolazioni fiscali previste per gli oneri e le spese sostenute nell’interesse dei familiari 

fiscalmente a carico (es. spese mediche, spese di istruzione, detrazioni sull’addizionale Irpef 

riconosciute da alcune regioni etc.); per poterne usufruire è necessario, com’è noto, riportare i 

familiari fiscalmente a carico nella dichiarazione dei redditi. 

                                                 
1 In base all’art. 12 del Testo Unico delle Imposte sui redditi (TUIR), approvato con DPR 917/1986, sono considerate fiscalmente a 

carico le persone che possiedono un reddito complessivo non superiore a euro 2.840,51. Tale limite è pari a euro 4.000 per i figli di età 

non superiore a 24 anni 
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4. Al fine di garantire la più ampia informazione possibile, lo scrivente ha predisposto, in allegato, 

una scheda informativa per la quale si chiede di voler assicurare una capillare diffusione a tutti i 

livelli. 

5. La presente è pubblicata nella sezione Circolari del sito web istituzionale del CUSI all’indirizzo 

www.difesa.it/SMD_/Centro_Unico_Stipendiale_Interforze. 

IL DIRETTORE 

(Contrammiraglio Vito COLAMOREA) 
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